



江门市基层退役军人服务站先进工作者洗健照 发挥自身优势 为退役军人送服务解难事



洗健照回到家基层一线工作,发挥自身优势,为家乡退役军人送服务、解难事。

鹤山推进城市基层党建引领基层治理 “社区夜话”架起干群连心桥

江门日报讯(文/图 记者/何雯意 通讯员/郝小博)4月17日,结束一天忙碌工作的社区干部和网格员简单吃完晚饭后,赶到沙坪街道和平社区中宝温馨家园小区的物业管理室,一场“社区夜话”在这里进行。小区里电动自行车多,但是没有固定充电桩,建议在小区里设置固定充电桩。“道路两旁停车位规划不合理,停车后不方便出入。”……当晚,沙坪街道和平社区的党员干部、人大代表、网格员、物业管家、退役军人、志愿楼长、业主代表近20人围坐在一起,在唠嗑中开展“社区夜话”活动,了解群众诉求、倾听群众想法、答复群众意见,提升服务效能。

“小区的健身设施较少,需要添置乒乓球桌、单双杠。”“多举办点活动,特别是对青少年有教育意义的活动。”“中宝温馨家园小区正门口对出的前进南路机动车道转弯处有棵绿化树阻挡视线,存在安全隐患,希望社区协助跟进处理。”“社区夜话”一开始,群众踊跃提问题、提意见。

针对群众提出的问题和意见,社区干部、网格员一一进行登记,并积极回应、逐一解答,真正做到知民生、听民声、聚民智、解民忧,对于社区自己能解决的问题,

给出实际可行的办法,对于需要协调其他单位解决的问题,将协调相关单位研究解决。

“‘夜话’,顾名思义就是安排在晚上进行,这个时候,群众结束一天的学习、工作,参加活动时间有保障。没有主席台和听众席,就在小区的物业管理室里,干部沉下去,把问题捞上来。”沙坪街道和平社区党委书记温鹤荣表示,“社区夜话”活动以“党建+议事”方式,架起了干群群众的连心桥。

据悉,截至目前,和平社区共开展“社区夜话”活动7场,收集问题86个,处理问题79个。社区通过一个个“小切口”、一项项具体举措,将基层党建深度融入城市基层治理,带来治理水平和服务群众能力“深突破”,让群众感受到生活品质的提升。

“我们开展‘社区夜话’活动,就是搭建一个群众与部门沟通的平台,让老百姓有地方说话,以此提高社区的管理和服务水平。我们将继续开展‘社区夜话’活动,对群众提出的意见、建议做好跟踪落实。”温鹤荣说。

这是鹤山市推进城市基层党建引领基层治理的一个缩影。近年来,鹤山市以



“社区夜话”中,针对群众提出的问题和意见,社区干部、网格员一一进行登记。

“系统推进、全域提升”为工作目标,用品牌化思路推进社区党建工作,找准社区党建工作与服务群众、服务发展的着力点,结合“双报到、双服务”“居民自治”等工作,做实“干部都是服务员”,促使基层治理焕发新彩。

鹤山举办社区专职工作者、专职网格员运动会 红色治理争先锋 活力网格展风采

春风十里满目新,扬帆奋进正当时。为促进鹤山全市社区党组织广泛交流互动,提升社区专职工作者队伍拔头筹、争上游的战斗力、凝聚力和引领力,助力鹤山争当广东县域高质量发展排头兵,4月16日,鹤山市委党建引领基层治理办、市委组织部、市委政法委、市民政局联合举办“红色治理争先锋 活力网格展风采”社区专职工作者、专职网格员运动会,充分展示鹤山社区专职工作者与专职网格员积极向上、勇往直前的精神面貌,营造担当作为、奋发进取的浓厚氛围。

文/江门日报记者 湛磊 通讯员 郝小博 易颖诗 图/黄继明

赛场拼搏

展现拔头筹 争上游精神面貌

“先易后难,这样节省时间!”“别急,注意安全!水杯里的水还有很多!”“稳住!保持平衡!乒乓球要掉了!”运动会上,参赛选手们精神饱满,在各个比赛场地一展风采。

记者了解到,此次运动会设置了“手牵手心连心·传递呼啦圈”“拼出网格加速度”“汇聚发展合力·运送水杯”“永远跟党走·运送乒乓球”“绳彩飞扬·跳绳比赛”“乘风破浪·跨骑充气船赛跑”“拔头筹 争上游·拔河比赛”7个团体运动项目,来自鹤山全市社区的“两委”干部、社区专职工作者、专职网格员分成22支队伍,共232人参加比赛。

在“拼出网格加速度”项目中,参赛选手们指尖飞舞,充分展示日常用手机录入网格信息的基本功,平时2分钟的网格录入信息量在比赛中最短用时仅48秒。

“手牵手心连心·传递呼啦圈”“汇聚发展合力·运送水杯”“永远跟党走·运送乒乓球”项目充分考验参赛选手们的平衡力和协作能力。比赛过程中,各显神通的姿势、飞溅而出的水花、四处弹跳的乒乓球频频引发大家阵阵欢笑,更让他们深刻体会到团结奋斗产生的强大力量。

“加油!大家一起往前冲!”在“乘风破浪·跨骑充气船赛跑”项目中,参赛选手们的身体素质得以充分展现,不少居民前来加油打气,助威声、喝彩声、欢笑声不绝于耳。

“起绳!预备!开始!”裁判员一声令下,运动会进入了最振奋人心的时刻——“拔头筹 争上游·拔河比赛”开始了。“一二!一二!再加把劲,用力拉!”“加油!快赢了,我们赢了!”一声声铿锵有力的口号,一阵阵热血沸腾的呐喊,参赛选手们把力量传递给彼此,将运动会的气氛一次又一次推向高潮。比赛中,各支队伍的参赛选手挥洒汗水、努力拼搏,生动展现了团结奋斗的精神。

经过一轮又一轮紧张激烈的比拼,运动会角逐出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名及优秀奖10名。其中,双合镇兴华社区、沙坪街道新业社区荣获一等奖;沙坪街道凤凰社区、东升社区、义学社区、共和镇共兴社区荣获二等奖;址山镇利云社区、兴业社区、沙坪街道新升社区、桂林社区、谷埠社区、龙口镇金华社区荣获三等奖。

鹤山市委组织部相关负责人表示,鹤山全市社区专职工作者与专职网格员携手共进、诚信互助、超越自我、迎接挑战,以“友谊第一、比赛第二”为原则,赛出了风格,赛出了水平,赛出了友谊,赛出了精神,以力争上游、砥砺前行,展现了社区、网格先锋的风采。



参赛选手在比赛中“绳”彩飞扬,充分展示红色网格活力。

以赛促建 全面提升网格化管理服务水平



参赛选手在拔河比赛中拔头筹、争上游,展现昂扬向上的奋斗精神。

近年来,鹤山市出台社区专职工作者职业体系建设实施意见,社区专职工作者队伍不断充实壮大,队伍素质明显提升。2022年,鹤山市推进基层党建引领基层治理“书记工程”,在各镇(街)和各部门的共同努力下,全面实现社区“一格两员”,形成547人的专职网格员队伍,有力促进疫情防控、平安建设、文明创建等中心工作。

此次运动会以“红色治理争先锋

活力网格展风采”为主题,切实关注社区专职工作者、专职网格员团队建设。参赛选手在合作中收获友谊,在赛场上突破自我,集体归属感、荣誉感和认同感明显提升,进一步增强了鹤山全市社区专职工作者的向心力和战斗力,推动鹤山网格化管理服务工作提质增效。

“我们获得了一等奖,不仅收获了成绩,更收获了友谊,这是我们团结努

力的成果。我们将团结互助、共同进退的精神发扬得淋漓尽致,这是我最大的收获,希望我在工作中继续发扬拼搏精神,再接再厉,取得更好的成绩。”沙坪街道新业社区的社区专职工作者胡剑贞自豪地说。

新雅社区专职网格员任嘉欣表示,运动会会有趣好玩,收获颇丰,作为一名专职网格员,通过运动会与鹤山全市各网格员沟通交流,让她开阔了思路,增长了知识,为今后开展网格工作增添了奋进力量。

“虽然我们的名次不是那么理想,仅拿到一个优秀奖,但是我们一起努力、一起拼搏,通过这次运动会,我们的团队氛围更加团结、协作更加高效。”古劳镇峻廷湾网格专职网格员李永彬笑着说。

址山镇兴业社区的社区专职工作者任浩怡表示:“通过参加此次运动会,大家凝心聚力,展现了良好的精神风貌和强大的竞争力,社区专职工作者和网格员之间有了更多沟通和了解,有利于日后工作开展。接下来,我们将发扬比赛中的拼搏精神,在社区日常工作中齐心协力,共同创建社区美好未来。”

下一步,鹤山市将强化对社区专职工作者与专职网格员队伍的组织领导,进一步促进全市基层党组织广泛交流互动,通过打造一支素质过硬、作风优良、业务精通、服务到位的基层治理先锋队伍,全面提升网格化管理服务水平,为鹤山高质量发展提供坚实保障。

“明叔,今天早上在家吗?我看到有些退役军人及其他优抚对象的相关优惠政策能帮到你,我们一会上门来给你介绍一下吧!”4月18日上午,鹤山市共和镇平汉村退役军人服务站副站长洗健照联系好服务对象,便迅速做好准备,开始他当天的送服务工作。

作为土生土长的平汉村人,洗健照选择回到家基层一线,积极发挥自身优势,为家乡退役军人送服务、解难事,他吃苦耐劳的精神与暖心到位的服务,赢得了同事及一众服务对象的好评与认可。今年1月,洗健照获评“江门市基层退役军人服务站先进工作者”。

文/图 江门日报记者 张舜同 通讯员 郭银芳 麦龙辉

主动下沉基层 打通服务“最后一公里”

“2013年12月,我退役回到家,来到共和镇综合行政执法大队工作。在那里,我积累了不少工作经验,也深刻认识到基层工作的重要性。”洗健照回忆道。

2021年,为适应新时代退役军人服务工作的要求,平汉村加紧建设新的退役军人服务站,急需一名既了解该村实际情况,又十分了解退役军人需求的人员担任服务站的专职工作人员。

了解到这一情况后,洗健照主动申请到平汉村工作。“我是退役军人,我认为自己可以胜任这项工作。基层工作十分重要,我希望为家乡和退役军人送上我最诚挚的服务!”洗健照说。

同年4月,洗健照顺利通过相关考核,回到家乡平汉村成为一名党务村务工作者,主要负责该村退役军人服务、卫健等工作。为尽快熟悉村委会的工作和群众情况,洗健照每周定期到各自然村实地走访。

他发挥自己的乡音优势,顺利与村里的退役军人及其他优抚对象交上了朋友。此后,洗健照常常利用空闲时间入户走访服务对象,与他们拉家常、聊经历,进一步增进彼此之间的友谊和信任,搭建良好的沟通桥梁。

“文化楼是村里的信息交汇点,我常常到各自然村的文化楼与村民聊天,特别是与退役军人的左邻右舍打好交道,这样我可以更迅速地了解到村中退役军人的需求,从而尽快为他们送服务。”他说。

“阿照,这些优惠政策内容我不是很清楚,能不能和我讲解一下?”

“小照,一起来聊聊在部队里的故事吧!”

一直以来的暖心服务,让洗健照成为平汉村退役军人的好帮手、好朋友。“村里年纪较大的退役军人非常喜欢和他人分享过去在部队的故事,每次他们来服务站找我,总想和我聊上一两个小时。这不仅是对我的信任,更是对我工作的认可,我十分愿意当他们的听众。”洗健照笑道。

利用所学知识 帮助服务对象解难题

“自参加工作以来,阿照心系服务对象,真诚服务,村里的退役军人及其他优抚对象都对他的工作有着较高评价。同时,阿照是一

名善于学习的好同志,在工作之余深入学习退役军人及其他优抚对象的优惠政策,利用所学知识,积极帮助服务对象解决生活难题。”平汉村党支部书记、村委会主任洗光甫说。

“小照,谢谢你上次帮我申请优抚对象困难救助款项,让我的家里焕然一新,现在我住得很舒心,谢谢你!”4月18日上午10时许,记者跟随洗健照的脚步,入户走访烈士亲属洗杰明的家,洗杰明招呼洗健照坐下一起喝茶、聊天。

记者在洗杰明的家中看到,雪白的墙壁在灯光的照耀下显得更加明亮,房屋虽小却格外温馨舒适,而在几个月前,这里还是外墙渗水、潮湿昏暗的泥砖房。

去年9月,洗杰明为自家房屋雨天漏水、外墙渗水而苦恼不已。对于对相关政策不熟悉,他没有向平汉村退役军人服务站申请相关款项进行房屋维修,考虑到家庭经济负担,维修房屋这件事情一直耽搁着。

洗健照了解到这一情况后,迅速到洗杰明家中走访,并就优抚对象困难救助相关政策对洗杰明进行宣传科普,解除他的后顾之忧。随后,洗健照迅速联动共和镇退役军人服务站和平汉村相关工作人员,对洗杰明的房屋进行评估,帮助他做好房屋维修相关款项申请工作,并定期到他家中监督房屋维修进度,为他解决生活难题。

今年1月初,房屋完成升级改造,洗杰明赶在春节前住进了新屋。

“小照是个热心肠的有为青年,他对我们十分关心,多亏了他,我才住进如此舒心的房屋。他还十分关心我们的生活情况,我感到很暖心!”洗杰明笑道。

时刻准备为退役军人服务,这是洗健照一直以来秉持的工作态度。

去年,洗健照曾为平汉村的退役军人黄老伯上门办理退役军人优待证。黄老伯行动不便,不能到现场办理相关手续,为此,洗健照利用周末空闲时间,上门为他办理手续,同时,对他嘘寒问暖,宣传相关优惠政策,帮助他减轻医疗负担。

“我会继续做好本职工作,积极营造关爱退役军人的浓厚氛围,让军人成为全社会尊崇的职业。”洗健照表示,他将继续扎根退役军人服务工作一线,为家乡经济社会发展高质量发展贡献军人力量。